Итоги 
работы потребительского рынка  за 2021 года на территории Ленинского муниципального района.

	За 2021 года  на территории Ленинского муниципального района реализовано товаров на сумму 1478960,42 тыс. рублей или 106,8 процентов к аналогичному периоду  2020 года. Розничный оборот в расчете на душу населения составил 5105,67  рублей  или   107,4 процентов к аналогичному периоду прошлого года. Платные услуги населения составили 165806,25  тыс. рублей или 101,1 процентов по состоянию к аналогичному периоду прошлого года, что составляет 5723,97 рублей в расчете на душу населения   или  101,5 процента к прошлому году.  Оборот общественного питания составил   36741,87 тыс. рублей или  94,3 процента, что составляет   126,84 рублей на душу населения или 94,7 процентов к аналогичному периоду 2020 года.
	 По  состоянию на 1 января 2022 года на территории Ленинского муниципального района  в соответствии с Едиными  государственными реестрами юридических лиц на территории Ленинского муниципального района зарегистрировано действующих юридических лиц  235. По данным ЕГРИП по Волгоградской области на территории Ленинского муниципального района зарегистрировано 406 действующих  индивидуальных предпринимателя, из  которых  238  занято на потребительском рынке (184- в сфере розничной и оптовой торговли, 54- транспортные перевозки).
По состоянию на 1 октября  2021 г. в районе функционируют 164 торговых предприятия, из них: 136 магазинов , 28 единиц мелкорозничной торговой сети (нестационарные торговые объекты). Также осуществляют торговую деятельность сетевые магазины:
ООО Тендер «Магнит» - 4 единицы;
ООО Тамерлан «Покупочка» - 3 единицы;
ООО «Бристоль» - 1 единица;
ООО «АстМаркет» - 1 единица.
ООО «Агроторг» Пятерочка -1 единица;
ООО «Бестпрайс» Фикс Прайс – 1 единица;
ООО «Торгсервис» Светофор- 1 единица.
	17 точек общественного питания  (1 - бар, 6 - кафе, 5 -  закусочных, 5 -  прочих объектов общественного питания).
Продолжают деятельность 3 универсальные ярмарки:
-  ИП Чурзин В.М. универсальная ярмарка «Машенька» общей площадью 400 кв.м на 40 торговых мест;
-  универсальная ярмарка   ИП Острикова О.А..  общей площадью 2040 кв.м. на 60 торговых мест;
 - универсальная ярмарка в Заплавненском сельском поселении, которая организованна ООО МУП ЖКХ «Заплавное» общей площадью 971 кв.м. на 30 торговых мест.
Основным головным предприятием в сфере бытового обслуживания населения является ООО «Силуэт». Данным предприятием было оказано бытовых услуг населению за 2021 год на 1333,0 тыс. рублей или 111,3 процента к соответствующему периоду прошлого года, в том числе льготных бытовых услуг на 56,2  тыс. рублей или 66,1 процент к соответствующему периоду прошлого года.  Этим предприятием уплачено налогов во все уровни бюджета 289,8 тыс. рублей или  101,1 процентов  к соответствующему периоду прошлого года. 
	Предприятиями промышленности на территории района являются: 
-   ИП Сергеева Н.М. по производству хлебобулочной продукции; 
- Цех по изготовлению полуфабрикатов ИП Красильникова С.П., которая зарегистрирована в г. Волжском;  
- ИП Лунев А.А. и ИП Алихаджиев А.А - производство хлеба и мучных кондитерских изделий недлительного хранения; 
- ООО «Агро-Юг» являются производством по переработке и консервированию фруктов и овощей.
За 2021 года в рамках развития предпринимательства было проведено  девять онлайн совещаний при организации Волгоградского  центра защиты и развития бизнеса «Дело» по социальному предпринимательству.
В целях развития потребительского рынка через ГУ «Ленинский ЦЗН» за 2021 года  было  обучено 3 человека: 1- парикмахер, 1- косметолог, 1- бухгалтер.
За 2021 года в районной газете «Знамя» опубликовано 7 извещений   для субъектов малого и среднего предпринимательства и 37 извещений размещено на официальном сайте Ленинского муниципального района.
На территории Ленинского муниципального района ведется выявление теневого бизнеса для создания здоровой конкуренции. За 2021 года было вновь зарегистрировано (выведено из тени) 155 индивидуальных предпринимателей.
	Число зарегистрированных самозанятых по состоянию на 01.01.2022 составляет 368 человек.

