Информация об итогах работы потребительского рынка  за 2020 год Ленинского муниципального района.

     За 2020 год на территории Ленинского муниципального района реализовано товаров на сумму 1384,79 млн. рублей или 85,2 процента к аналогичному периоду  2019 года. Розничный оборот в расчете на душу населения составил 47618,63 рублей  или   86,70  процентов. Платные услуги населения составили 164,02 млн. рублей или 92,7 процентов по состоянию к аналогичному периоду прошлого года, на душу населения  5640,22  или  94,33  процента к уровню прошлого года.  Оборот общественного питания составил   38,96 млн.рублей или  92,2  процента, что составляет  1339,8 рублей на душу населения или 93,83 процентов к аналогичному периоду 2019 года.

По данным Волгоградстата  оборот розничной торговли на территории Ленинского района составил 989,3 млн.рублей или 61,6% к аналогичному периоду 2019 года. Снижение данного показателя вызвано ликвидацией ООО «Вега-Нефтепродукт».   Объем платных услуг населению составил 99,7 млн.рублей или 110,8 % к аналогичному периоду 2019 года. Рост данного показателя сложился ввиду оплаты крупной задолженности населением и предприятиями за оказание представленных коммунальных услуг  ООО "Ленинское Домоуправление",ООО "ЛВК",ООО "ЛТС", но в соответствии  с постановлением Губернатора Волгоградской области от 15.03.2020 №179 "О введении режима повышенной готовности функционирования органов управления, сил и средств территориальной подсистемы Волгоградской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций" предприятия бытового обслуживания не оказывали услуги в течении 2х месяцев, организации дошкольного образования в течении 6 месяцев не оказывали услуги, что привело к снижению объема платных услуг.

     В соответствии с Едиными  государственными реестрами юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории Ленинского муниципального района по состоянию на 1 января 2020 года зарегистрировано действующих юридических лиц  235. По данным ЕГРИП по Волгоградской области на территории Ленинского муниципального района зарегистрирован 513 действующих  индивидуальных предпринимателей , в том числе 303  заняты на потребительском рынке (223- в сфере розничной и оптовой торговли 80- транспортные перевозки).

По состоянию на 1 января  2021 г. в районе функционируют 163 торговых предприятия, из них: 137 магазинов, 26 единиц мелкорозничной торговой сети (нестационарные торговые объекты). Также осуществляют торговую деятельность сетевые магазины:

ООО Тендер «Магнит»-4еденици;

 ООО Тамерлан «Покупочка»-3единици;

 ООО «Радеж» - 1 единица;

ООО «АстМаркет» - 1 единица.

 ООО «Агроторг» Пятерочка -1 единица;
ООО «Бестпрайс» Фикс Прайс – 1 единица;
ООО «Торгсервис» Светофор- 1 единица.

Продолжают деятельность 3 универсальные ярмарки:

- ИП Чурзин В.М. универсальная ярмарка «Машенька» общей площадью 400 кв.м на 40 торговых мест;

-  универсальная ярмарка   ИП Острикова О.А..  общей площадью 2040 кв.м. на 60 торговых мест;

 - универсальная ярмарка в Заплавненском сельском поселении, которая организованна ООО МУП ЖКХ «Заплавное» общей площадью 971 кв.м. на 30 торговых мест.


Общественное питание на территории Ленинского муниципального района представляет 21 объект общественного питания  (1 — бар, 6 — кафе, 5 — закусочных, 9 -  прочих объектов общественного питания).

      Уровень развития бытового обслуживания населения является в некоторой степени отражением развития малого предпринимательства в районе. А малый бизнес – первостепенный фактор, оказывающий влияние на экономическое развитие Ленинского муниципального района и социальную стабильность.

   
Основным головным предприятием в сфере бытового обслуживания населения является ООО «Силуэт». Данным предприятием было оказано бытовых услуг населению за 2020  год  на 1197,5 тыс. рублей или 113,74 процента к соответствующему периоду прошлого года, в том числе льготных бытовых услуг на 85,0 тыс. рублей или 103,53 процента к аналогичному периоду  прошлого года. Этим предприятием уплачено налогов во все уровни бюджета 286,8 тыс. рублей или  120,6 процентов  к соответствующему периоду прошлого года. 
   Бытовые услуги населению оказывают 53 субъектов малого и среднего предпринимательства. 


В целях развития потребительского рынка через ГУ «Ленинский ЦЗН» за 2020 год  было  обучено 9 человек: парикмахер – 4; психолога- 3; маникюр-2. В связи с профилактикой новой короновирусной инфекции в период с 31 марта 2020 по 12 августа 2020 обучение приостановлено. 

За 2020 год в районной газете «Знамя» опубликовано 4 извещения   для субъектов малого и среднего предпринимательства и 14 извещений размещено на официальном сайте Ленинского муниципального района.

Предприятиями промышленности на территории района являются ИП Сергеева Н.М. по производству хлебобулочной продукции, цех по изготовлению полуфабрикатов, который зарегистрирован в г. Волжском,  ИП Лунев и ИП Алихаджиев А.А. — производство хлеба и мучных кондитерских изделий не длительного хранения.
За 2020 года в рамках развития предпринимательства был проведен  один круглый стол при организации Волгоградского  центра защиты и развития бизнеса «Дело» по вопросам  контрольно кассовой техники, декларирования розничной продажи алкогольной продукции, патентной системы налогообложения, применение контрольно-кассовой техники, совещание о запрете продажи алкогольной продукции в не стационарных торговых объектах на территории Ленинского муниципального район.

По необходимости в целях поддержки субъектов малого предпринимательства предоставляется необходимая информация и консультация при обращении индивидуальных предпринимателей.    

На территории Ленинского муниципального района ведется выявление теневого бизнеса для создания здоровой конкуренции. На территории Ленинского муниципального района ведется выявление теневого бизнеса для создания здоровой конкуренции. За 2020 год было вновь зарегистрировано (выведено из тени) 74 индивидуальных предпринимателей 


Число зарегистрированных самозанятых по состоянию на 01.01.2021 составляет 268 человек.

